

2024年的第一个周末,地处中国西南山区的贵州省榕江县城迎来了近万人的新年欢聚。1月6日清早,位于榕江县城区的足球场人流汇聚。不少身着民族盛装的村民载歌载舞,大家在欢声笑语中庆祝“村超”2024年新赛季正式开启,分享乡村足球联赛带来的快乐与激情。



赛场争夺激烈。(本版图片均为新华社发)

# “村超”新赛季开启 中国小县城持续输出 快乐激情

## 62支队伍162场比赛 让更多村民有机会上场

“村超”称为贵州榕江和美乡村足球超级联赛。随着新赛季启动,绿茵场上,参赛球员激烈比拼;球场边上,少数民族欢歌舞动;观众席上,村民呐喊助威……

62支队伍、1800多名队员、162场比赛……从即日起到2月24日,所有参赛队伍将在持续近2个月的预选赛中激烈角逐。参赛规模进一步扩容后的“村超”新赛季,让更多村民有机会走上“村超”赛场,向大家展示球技、分享快乐。

“相较2023年,单参赛队伍就新增了42支,而且对每支球队的队员人数以及外援人数都有了严格的规定。”“村超”组委会成员、榕江县第一中学体育教师赖洪静说,不管比赛如何开展,“村超”始终以村民为“主角”,会努力保持其“乡土味”。

卖卷粉的“球王”、泥水工“射手”、来自银行的“解说员”……当地各行各业的村民“选手”因热爱足球而走到一起。到了绿茵场,无论是队友还是对手,他们都尽情地挥洒汗水,释放激情。

在1月6日的比赛中,凤凰村足球队大比分获胜。谈到自己的球队,今年37岁的守门员周勇笑着说:“我们是一支‘老球队’,期待在新赛季有新突破。”

平时做点小生意的周勇热爱足球,他之前通过培训拿到了裁判员证,同时也是县里的青训教练。

“足球改变了我,让我们这些普通村民也有展现自我的舞台,拥有实现‘足球梦’的机会。”周勇勇说。

## “村超”赛场 也是多彩民族文化的展示舞台

除了足球竞技,“村超”赛场也是多彩民族文化展示的“大舞台”。新赛季开幕式上,吹奏芦笙、欢唱民歌、摆手跳舞……丰富多彩的民族歌舞表演给观众带来美好的视听享受。

“我们村队以‘龙’为标志,无论是队旗设计、参赛口号还是文化展示,都希望



拉拉队在场上表演。



百姓观赛热情高涨。

能向更多人展示龙泉井村独特的文化。”龙泉井村足球队队长张鸿瑶说。

“新赛季期间,我们计划把之前还未展示的节日完善后推向‘村超’赛场,同时还会协调更多优秀民族文化节目参与交流展示。”“村超”组委会成员、榕江县文化馆

长李莎说。

李莎还透露,在新赛季的决赛阶段,组委会计划面向全国吸引更多民族文化节目走进“村超”,助力打造更加多彩的“村超”文体嘉年华。

新赛季“村超”有新变化,但也保持着对“村味”“土味”的热爱与追求:让村民成为“氛围演员”,聘请普通劳动者担任开幕式嘉宾,把刺绣、蜡染等用作球场装饰等……正因如此,当前以“村超”为代表的“现象级”乡村文体嘉年华迸发的“幸福能量”,感染着越来越多中国人。

“去年‘村超’最火热时我就来到榕江,一直待到现在,整整在这里住了7个月,太喜欢‘村超’营造的火热氛围了。”来自重庆的游客何云说。

人们对“村超”的热情也在网上涌动。去年,“村超”系列赛事吸引了全网超580亿次浏览量。

不少“铁粉”网友留言:“‘村超’新赛季期待球员们有更多精彩进球。”还有网友说:“让‘村味’延续,让激情释放,‘村超’新赛季值得期待!”……

## 努力将“村超”流量 转化为经济发展动能

除了持续输出乡村体育热情,榕江县努力将“村超”流量转化为经济发展动能。

榕江县“村超”办公室提供的数据显示,2023年5月13日至10月28日系列赛事举办期间,当地累计接待游客超519万人次,实现旅游综合收入59.86亿元。

足球连接世界。榕江县计划在2024年10月举办首届“一带一路”“村超”友谊赛,邀请更多外国足球爱好者走进“村超”,向更多国家和地区传递大众体育的快乐与激情。

“接下来,‘村超’将努力实现‘吸引全世界人民一起玩’的目标。”榕江县县长徐勃说。

(据新华社贵阳1月8日电 记者骆飞、周文其、周宣妮)

## 多里瓦尔 成巴西队主帅

新华社里约热内卢1月7日电(记者赵焱 陈威华)巴西圣保罗足球俱乐部主教练多里瓦尔7日接受巴西足协主席的邀请,将出任国家队主教练。

多里瓦尔在当日的训练结束后向俱乐部提出辞职,巴西足协的正式任命将在下周宣布。

多里瓦尔发表声明说:“这是我个人梦想的实现,是对于我在圣保罗俱乐部工作的认可。因此我必须感谢俱乐部主席和董事会的有力领导……我还要感谢球迷们的喜爱和支持。”

巴西足协主席埃·罗德里格斯在4日恢复职务后解聘了国家队临时主教练迪尼斯,随后与圣保罗俱乐部主席取得联系,告知了足协与多里瓦尔签约的愿望。

多里瓦尔在教练生涯中执教过多支巴西足球甲级联赛球队,去年他率领圣保罗队夺得巴西杯冠军。

## WTA最新世界排名 中国7人 跻身前100

新华社北京1月8日电 女子网球选手协会(WTA)8日公布的最新一期世界排名中,多位中国“金花”排名有所提升,共有七位中国大陆选手跻身前100。

郑钦文刷新个人排名新高,上升一位来到第13位。朱琳排名第33位保持不变,王欣瑜上升一位排名第34,王曦雨上升九位排名第62,袁悦上升四位排名第73,白卓璇上升三位排名第87,王雅繁上升五位排名第97。据了解,七位“金花”都将参加2024年澳网正赛。

波兰名将斯维亚特克依旧稳居世界第一,她的世界第一周数累计已达85周。白俄罗斯球员萨巴伦卡保持排名第二,哈萨克斯坦选手莱巴金娜上升一位来到第三。